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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Passade (PASSA/GV/03/2013) 

vom 12.06.2013 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Hagen Klindt  

Mitglieder 
Frau Yvonne Arendt  
Frau Annette Blöcker  
Herr Ulf Brandt  
Herr Torsten Folta  
Herr Christian Göttsch  
Herr Dr. Axel Puncken  
Herr Gerd Rönnau  
Herr Heiko Steffen  
Herr Dr. Arne Stoltenberg  

Gäste 
ca. 30 Bürgerinnen und Bürger  

Presse 
Frau Ulrike Riedel Ortspresse 
Frau Astrid Schmidt Kieler Nachrichten 

Protokollführer/in 
Herr Sönke Körber  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:15 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Passade, Tegelredder 2, "Dörpshuus" / 

Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters  
   
 3.   Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stell-

vertretenden Bürgermeisters 
 

   
 4.   Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stell-  
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vertretenden Bürgermeisters 
   
 5.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen  
   
 6.   Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden  
   
 6.1.   Finanzausschuss (4 Gemeindevertreter/Innen)  
   
 6.2.   Bau- und Wegeausschuss (4 Gemeindevertreter/Innen und 

2 bürgerliche Mitglieder) 
 

   
 6.3.   Ausschuss für Kultur und Gemeinwesen (4 Gemeindever-

treter/Innen und 3 bürgerliche Mitglieder) 
 

   
 7.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 8.   Wahl eines Mitgliedes für das Kuratorium des DRK-

Kindergartens Probsteierhagen 
 

   
 9.   Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 10.   Einwohnerfragestunde  
   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der noch amtierende Bürgermeister Herr Hagen Klindt bedankt sich zunächst bei allen An-
wesenden für die Verabschiedungsveranstaltung am 06.06., die für ihn und auch die übrigen 
ausscheidenden Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter veranstaltet wurde.  
Er überreicht Präsente an die ausscheidenden Gemeindevertreterinnen und Gemeindever-
treter und bürgerlichen Mitglieder und bedankt sich darüber hinaus auch bei den Gemeinde-
mitarbeiterinnen und Gemeindemitarbeitern für deren Tätigkeit in der Vergangenheit zum 
Wohl der Gemeinde. Ein Dank geht auch an seinen Stellvertreter Herrn Rönnau.  
In einem kurzen Rückblick geht er nochmal auf seine langjährige Dienstzeit als Bürgermeis-
ter der Gemeinde Passade ein und erläutert dabei, dass Ehrenamt sich durchaus lohne. Oh-
ne Ehrenamt sei eine Bürgergesellschaft überhaupt nicht denkbar. 
Den neuen Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertretern und der neu zu wählenden 
Bürgermeisterin bzw. dem neu zu wählenden Bürgermeister wünscht er bei der künftigen 
Tätigkeit alles Gute. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie vorstehend. Herr Klindt stellt die Beschlussfähigkeit fest. Als ältestes Mitglied wird Herr 
Ulf Brandt festgestellt.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
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Herr Ulf Brandt schlägt Frau Annette Blöcker vor. Weitere Vorschläge werden nicht vorge-
nommen.  Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
 
Wahlbeschluss: 
 
Zur Bürgermeisterin der Gemeinde Passade wird Frau Annette Blöcker gewählt. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Frau Annette Blöcker wird die Ernennungsurkunde von Hagen Klindt in seiner Eigenschaft 
als noch amtierender Bürgermeister überreicht. Der erforderliche Beamteneid wird von Herrn 
Ulf Brandt abgenommen. 
 
Frau Annette Blöcker übernimmt als neue Bürgermeisterin der Gemeinde Passade den Vor-
sitz der Gemeindevertretung. 
 
TO-Punkt  3: Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Zunächst bedankt sich Frau Blöcker in einer kurzen Antrittsrede für das ihr entgegenge-
brachte Vertrauen und wünscht sich und den Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertre-
tern eine gute Zusammenarbeit in der Zukunft. Sie selbst schlägt Herrn Gerd Rönnau als 1. 
stellv. Bürgermeister vor. Es gibt keine weiteren Wahlvorschläge. Geheime Wahl wird nicht 
gewünscht.  
 
 
Wahlbeschluss: 
 
Zum 1. stellv. Bürgermeister wird Herr Gerd Rönnau gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Herrn Gerd Rönnau wird die Ernennungsurkunde von Bürgermeisterin Annette Blöcker über-
reicht. Er leistet den vorgeschriebenen Eid. 
 
TO-Punkt  4: Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Zum 2. stellv. Bürgermeister wird Herr Torsten Folta vorgeschlagen. Weitere Vorschläge 
erfolgen nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. Er ergeht folgender 
 
 
 
Wahlbeschluss: 
 
Zum 2. stellv. Bürgermeister wird Herr Torsten Folta gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte: 9  
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Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Herrn Torsten Folta wird die Ernennungsurkunde von Bürgermeisterin Annette Blöcker über-
reicht. Er leistet den vorgeschriebenen Eid. 
 
TO-Punkt  5: Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen 
 
Die Bürgermeisterin Frau Blöcker verpflichtet die anwesenden Mitglieder durch Handschlag 
auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihr Amt ein.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden 
 
 
 
TO-Punkt  6.1: Finanzausschuss (4 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Zur Wahl als Mitglied im Finanzausschuss werden die Gemeindevertreter Gerd Rönnau, Ulf 
Brandt, Christian Göttsch und Heiko Steffen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden 
nicht vorgenommen. Es wird keine geheime Wahl gewünscht. Gegen eine Wahl En-bloc er-
hebt sich kein Widerspruch. 
 
Es ergeht folgender 
 
Wahlbeschluss:  
 
 
Wahlbeschluss: 
 
Zu Mitgliedern des Finanzausschusses werden die Herren Rönnau, Brandt, Göttsch und 
Steffen gewählt. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Zum Vorsitzenden des Finanzausschusses wird Herr Gerd Rönnau vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge ergehen nicht. Es wird keine geheime Wahl gewünscht. Es ergeht folgender 
 
Wahlbeschluss: 
 
Zum Vorsitzenden des Finanzausschusses wird Gemeindevertreter Herr Gerd Rönnau ge-
wählt. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6.2: Bau- und Wegeausschuss (4 Gemeindevertreter/Innen und 2 bür-

gerliche Mitglieder) 
 
Zu Mitgliedern des Bau- und Wegeausschusses werden die Gemeindevertreter Torsten Fol-
ta, Dr. Arne Stoltenberg, Dr. Axel Puncken und Heiko Steffen sowie die bürgerlichen Mitglie-
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der Volker Bruhn und Hauke Klindt vorgeschlagen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Ge-
gen eine Wahl En-bloc erhebt sich kein Widerspruch. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. 
Es ergeht folgender  
 
  
 
 
Wahlbeschluss: 
 
Die Gemeindevertreter Folta, Stoltenberg, Puncken und Steffen sowie die bürgerlichen Mit-
glieder Volker Bruhn und Hauke Klindt werden zu Mitgliedern des Bau- und Wegeausschus-
ses gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Zum Vorsitzenden des Bau- und Wegeausschusses wird der Gemeindevertreter Torsten 
Folta vorgeschlagen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Geheime Wahl wird nicht ge-
wünscht. Es ergeht folgender 
 
Wahlbeschluss: 
 
Zum Vorsitzenden des Bau- und Wegeausschusses wird Herr Torsten Folta gewählt. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6.3: Ausschuss für Kultur und Gemeinwesen (4 Gemeindevertre-

ter/Innen und 3 bürgerliche Mitglieder) 
 
Als Mitglieder für den Ausschuss für Kultur- und Gemeinwesen werden die Gemeindevertre-
terin Yvonne Arendt, der Gemeindevertreter Dr. Arne Stoltenberg, der Gemeindevertreter 
Christian Göttsch und der Gemeindevertreter Ulf Brandt sowie die bürgerlichen Mitglieder 
Andreas Schülke, Ellen Rönnau und Ulrike Riedel vorgeschlagen. Weitere Vorschläge wer-
den nicht erhoben. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. Gegen eine Wahl En-bloc erhebt 
sich kein Widerspruch. 
 
Es ergeht folgender  
 
 
Wahlbeschluss: 
 
Die Gemeindevertreterin Arendt sowie die Gemeindevertreter Stoltenberg, Göttsch und 
Brandt sowie die bürgerlichen Mitglieder Andreas Schülke, Ellen Rönnau und Ulrike Riedel 
werden zu Mitgliedern des Ausschusses für Kultur und Gemeinwesen gewählt. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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Zum Vorsitzenden des Ausschusses für Kultur und Gemeinwesen wird der Gemeindevertre-
ter Ulf Brandt vorgeschlagen. Weitere Vorschläge ergeben sich nicht. Geheime Wahl wird 
nicht gewünscht.  
 
Es ergeht folgender 
 
Wahlbeschluss: 
 
Zum Vorsitzenden des Ausschusses für Kultur und Gemeinwesen wird der Gemeindevertre-
ter Ulf Brandt gewählt.  
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
Die Bürgermeisterin Frau Annette Blöcker schlägt den Gemeindevertreter Gerd Rönnau als 
stellvertretendes Mitglied für den Amtsausschuss vor. Weitere Vorschläge werden nicht er-
hoben. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. Es ergeht folgender  
 
  
 
 
Wahlbeschluss: 
 
Der stellvertretende Bürgermeister Herr Gerd Rönnau wird zum stellvertretenden Mitglied für 
die Bürgermeisterin im Amtsausschuss gewählt. 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Wahl eines Mitgliedes für das Kuratorium des DRK-Kindergartens 

Probsteierhagen 
 
Zum Mitglied für das Kuratorium des DRK-Kindergartens Probsteierhagen wird die Bürger-
meisterin Frau Annette Blöcker vorgeschlagen. Außerdem wird als stellvertretendes Mitglied 
für das Kuratorium der Gemeindevertreter Herr Christian Göttsch vorgeschlagen. Gegen 
eine Wahl En-bloc erheben sich keine Bedenken. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. Es 
ergeht folgender: 
 
Wahlbeschluss: 
 
Zum weiteren Mitglied für das Kuratorium des DRK-Kindergartens Probsteierhagen wird die 
Bürgermeisterin Frau Annette Blöcker gewählt. Zum Stellvertreter wird der Gemeindevertre-
ter Herr Christian Göttsch gewählt.  
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  9: Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 
Frau Bürgermeisterin Annette Blöcker erläutert kurz die Aufgaben des Wahlprüfungsaus-
schusses. Sie schlägt zum Mitglied die Gemeindevertreter Ulf Brandt, Torsten Folta und Dr. 
Axel Puncken vor. Gegen eine Wahl En-bloc bestehen keine Bedenken. Geheime Wahl wird 
nicht gewünscht.  
 
Es ergeht folgender  
 
Wahlbeschluss:  
 
Als Mitglied für den Wahlprüfungsausschuss werden die Gemeindevertreter Brandt, Folta 
und Puncken gewählt. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Einwohnerfragestunde 
 
Auf Anfrage eines Bürgers nach dem Stand der Angelegenheiten i. S. „Übertragung der 
Schmutzwasseranlage an den ZVO“ antwortet der Alt-Bürgermeister Herr Klindt, dass eine 
Übertragung erst nach Genehmigung des Vertrages mit Wirkung zum 01.01.2014 erfolgen 
würde. Bis dahin sei die Gemeinde wie bisher zuständig. 
Amtsdirektor Körber ergänzt, dass bei den vergangenen Übertragungsangelegenheiten sei-
tens des Amtes bzw. des ZVO Schreiben an alle Anschlussinhaber mit entsprechenden Er-
läuterungen und Benennung von Ansprechpartnern ergehen würden. 
 
Ein weiterer Bürger erklärt, dass er beeindruckt sei von der großen Hilfe beim Dorffest insbe-
sondere bei der Umsetzung der Organisation und des Auf- und Abbaus. Er sei jedoch dar-
über verärgert, dass im Laufe des Jahres an der Abbrennstelle Müll und andere dort nicht 
hingehörenden Dinge abgelagert und dann mit verbrannt würden. Dies sei so nicht hinnehm-
bar und er appelliert  an alle Bürgerinnen und Bürger, hierauf ein Augenmerk zu haben. 
 
Der Alt-Bürgermeister Herr Klindt wurde von Anwohnern aus dem Neubaugebiet angespro-
chen. Dort werde, obwohl der Bereich als Spielstraße ausgewiesen sei, zu schnell gefahren. 
Nach Beobachtungen handele es sich hierbei um die Anwohner selbst, die die Verkehrsre-
geln offensichtlich nicht genügend beachten würden. Er appellierte daher an alle Anwohner, 
sich an die Regeln zu halten. Die Gemeinde könne hierauf nur im Rahmen eines Appells 
Einfluss nehmen. 
 
 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Die Bürgermeisterin Frau Blöcker berichtet im Zusammenhang mit dem Hinweis von Herrn 
Klindt, dass die Gespräche zur Beschaffung der Geschwindigkeitsmessanlage mit der Ge-
meinde Stoltenberg und Fahren laufen würden. 
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Der Alt-Bürgermeister Herr Klindt überreicht Frau Blöcker die Bürgermeisterinsignien (Schild 
und Stempel). 
 
Der Gemeindevertreter Christian Göttsch überreicht im Namen der Gemeindevertretung  
einen Blumenstrauß an die Bürgermeisterin Frau Blöcker und wünscht ihr für ihre kommende 
Tätigkeit alles Gute. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

 
Annette Blöcker  Sönke Körber 

- Bürgermeisterin -  -                     -  Amtsdirektor / Protokollführer - 
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